

La Crónica Peridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXVI

Nº 10713

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS

Almería.
Provincia, 24 de enero.
Extranjero.

150 pesetas

Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAGOS ADEANTO).

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Se suscribe en la Administración: Reyes Católicos, núm. 32 y
34. Los suscriptores se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
Anuncio.—40 céntimos de pta. líneas en la 1.ª p. 20 id. en la
2.ª y 10 idem en la 3.ª. (Para las suscriptoras la mitad.)

TIPOGRAFIA 5 CENTIMOS

Teléfono núm. 7

PR. BROCCA.

IDIOMAS.—Zaida Núm. 6.

MÉDICO DENTISTA

Ha llegado á esta capital procedente de Cartagena, el afamado DOCTOR OVIDIO, dentista italiano, especialista en enfermedades de la boca y licenciado en las primeras Universidades de Europa y América.

Se propone permanecer en Almería un mes, donde hará cuantas operaciones sean necesarias, evitando molestias á los pacientes mediante empleo de los mejores anestesiós hasta hoy conocidos.

Hace dentaduras artificiales en todos los sistemas y al alcance de todas las fortunas.

HOTEL DE LONDRES.

Horas de consulta: de 9 de la mañana á 5 de la tarde.

IDE QUE SIRVE?

Es real y verdaderamente un espectáculo indigno y diario el que á la gente moza, á la que en plazo no lejano han de ir á parar la dirección de los negocios públicos, de la sociedad y de la familia, se le está dando.

Es inútil, es perjudicial y contraproducente que, llegada la hora de las grandes justicias, se invoque, como se acostumbra en este país, la presión social; la ley, la moralidad, y hasta el santo nombre de Dios, para dominar el vértigo de la venganza social. Del indiferentismo individual y colectivo que por doquier se observa é hielo la sangre hoy, son moral y materialmente responsables los que pueden encauzar y utilizar los hermosos arranques de la opinión sensata, desvian á ésta del verdadero objetivo que engrandeceria á la patria y la regeneración; esas clases que la denigran á pretexto de servirla.

Empañada la Nación en una guerra crueísima, costosa y de una duración incalculable; empobrecida por luchas y desplazamientos de banderías, el infeliz pueblo está dando pruebas de virtudes cívicas que merecen la más alta consideración en el extranjero, donde la indisciplina social reviste caracteres de inmensa gravedad, y aquí, no solo no son tomadas en consideración esas virtudes, sino que por el contrario, se prescinde de las angustias del pueblo, de sus dolores por dar mensualmente á la guerra millares de hombres, y hasta del uso que de ellos se hace y de la dirección que tienen, para comentar y saborear los hechos escandalosos que diariamente se suceden en la política y en la administración española.

Y vayan ustedes á pedir cuenta del uso que hacen de la sangre y del dinero del pueblo! Ya que no roguéis á Dios para ser buenos, aprended moral en los sermones; patriotismo, leyendo las hazañas de nuestros antepasados, y doctrina social en los discursos parlamentarios de... de todos los que cacarean... para hacer su negocio á costa del dinero y de la sangre de los españoles pacíficos y honrados trabajadores.

Esto está visto. De que sirven los discursos y libros de moral, las leyes y los organismos para infiltrarla y velar por ella, si el per-

nioso ejemplo de la mayoría de los que nos dirigen esteriliza las más saludables iniciativas?

¿Hasta cuando durará tanta mansedumbre?

X.

DE SOPETÓN.

Hizo bien.

Yo hubiera querido verte nuevamente... abrazarte y darte la enhorabuena, noble y valiente Valenzuela, que con tu sangre y tu pericia has escrito un brillante párrafo de la historia patria y con tu bizarro comportamiento has merecido llamar justamente la atención del mundo militar.

Yo deplore tu muerte... por varias razones; pero... francamente, para verte en esos Madriles, inválido, olvidado y postuado á un Galvez y 4 mil intrigantes más, patronos de otros tantos zascandiles que en todo mangonean y hasta del honor se mofan porque al honor son extraños, inolvidable Valenzuela, dudo si debo ó no aplaudir que te hayas muerto. Así te has librado de inmerecidos deseos. Goza de Dios.

Un cabo.

De Baeza
á Quesada.

Con este título publica el siguiente bien escrito artículo, nuestro colega *El Correo Español*, de Orán, y que con mucho gusto trasladamos á nuestras columnas:

«Para mí, español acérrimo, y andaluz hasta la médula de los huesos, sin que mi espíritu sea presa de los negros delicios del repulsivo regionalismo, peccador hasta el extremo de entonar himnos á eso de la patria chica, los progresos que se realizan en mi hermosa tierra al borozan mi alma, y la luz que brota de tanto improbo trabajo, de tan parenn labor, de los esfuerzos supremos de tanta robusta inteligencia, parece que presenta calor á mi sangre, que ya llega casi fría y en movimiento terco á mi corazón, que siente y sentira, á pesar del tiempo y la distancia, por aquella tierra bendita, el fervoroso culto que valen y merecen las affectiones primeras de la vida, el recuerdo inextinguible de los que ya no existen, déudos y amigos, para los que el alma creyente tiene una plegaria en la soledad de la noche.

La inauguración del ferro-carril de Linares a Almería, en su sección de Baeza a Quesada, es un eslabón más de la cadena que ha de enlazar, comercialmente hablando, la rica y olvidada provincia de Almería, no sólo con el resto de la privilegiada tierra andaluza, si no, lo que es mas, con España.

Esta conquista, este progreso, ha de rendir, sin ningún género de duda, beneficios incalculables á la región almeriense, cuyos minerales, de que está, por decirlo así, plagado su subsuelo, han de tener, así como sus productos agrícolas, fácil acceso al Mediterráneo, el hermoso mar de la civilización latina, frecuentado por la marina de todas las naciones.

En adelante, confiadamente lo espero, la inmensa riqueza que atesora la región almeriense, será hábilmente explotada, gracias al factor de prosperidad que representa su ferro-carril, llamado á transformar la vida de aquellas poblaciones.

Que así sea, Dios mio, siquiera para evitarlos la pena y la vergüenza de ver á diario en tierra extranjera á los hijos de esa provincia, solicitar una ocupación para sus brazos, que es tanto como implorar la caridad.

Los hijos de la tierra que produce plato, tienen el deber de no emigrar, y la facilidad de vivir en la abundancia.—C.

CRONICA internacional

(De nuestro servicio especial)

Venezuela es Inglaterra cosecha los desabridos de sus disputas. La ya añja cuestión de los límites de la Guayana inglesa asoma otra vez su cara fe-roche.

Tras las pasadas manifestaciones de la escuadra británica en las aguas de Venezuela, volvió á establecerse un equilibrio falso entre las dos potencias, que romperán seguramente, si no lo han hecho ya desaparecer, más que nadie, los naturales de la Guayana. Las noticias que de Georgetown, capital de esta colonia, llegan á nosotros, revisten el carácter pesimista, amén del lengüete de la prensa londinense, provocador en demasia.

El haber votado la Cámara un proyecto de ley concediendo crédito importante y suficiente para atender a los gastos que las operaciones ocasionan y las manifestaciones hechas por Mr. Coune, gobernador de la Colonia, ante el Consejo legislativo de la misma, asegurando la rápida intervención de la metrópoli y su decisión á emplear los medios violentos, son datos que no permiten dudar de las intenciones de la Gran Bretaña, quien después de todo no realiza acto alguno contrario á su inveterada política exterior, bastante conocida por todos y no muy bien vista por la gente de sano juicio.

Claro está que confiando tan solo en sus propias fuerzas, la lucha entre Venezuela y Inglaterra sería imposible, y al fin la orgullosa Albión logrará, izar su bandera en los territorios que son origen de tantas discusiones diplomáticas, y al presente éste motivo de la pelea; pero como no es presumible que las demarcaciones presenten inactivas un despojo basado en la ley de la fuerza, Inglaterra, mal que le pese, tendrá que continuar en sus aspiraciones, siempre ambiciosas, nunca cumplidas.

Ya cuando hace algunos meses quiso también avasallar con sus decisiones belicosas á la metálica de los huesos, sin que mi espíritu sea presa de los negros delicios del repulsivo regionalismo, peccador hasta el extremo de entonar himnos á eso de la patria chica, los progresos que se realizan en mi hermosa tierra al borozan mi alma, y la luz que brota de tanto improbo trabajo, de tan parenn labor, de los esfuerzos supremos de tanta robusta inteligencia, parece que presenta calor á mi sangre, que ya llega casi fría y en movimiento terco á mi corazón, que siente y sentira, á pesar del tiempo y la distancia, por aquella tierra bendita, el fervoroso culto que valen y merecen las affectiones primeras de la vida, el recuerdo inextinguible de los que ya no existen, déudos y amigos, para los que el alma creyente tiene una plegaria en la soledad de la noche.

Mucha será la decisión del gobierno inglés en este asunto, mas abrigamos la sospecha de que no se saldrá con la suya, por tener Venezuela el concurso del gabinete de Washington y las simpatías de los norte-americanos; pero si no fuera por esta ayuda y estando huérfana de otra de valor similar, el pueblo venezolano presenciaría cómo mermaba la integridad de su patria.

Esta, después de oírle, resolverá si procede la expulsión ó no.

En Sevilla corren rumores de haberse descubierto en las oficinas de la Delegación de Hacienda varias irregularidades que pueden constituir delito.

Se ha presentado al Tribunal Supremo en pleno una querella exigiendo responsabilidad criminal, por el supuesto delito de prevaricación contra los Magistrados de la sala segunda civil de la Audiencia de Madrid, con motivo de las actuaciones en la quiebra de Villodas.

Gana terreno la candidatura del general Azcárraga, para formar gobierno. Desechada toda solución con el señor Silvela.

En Valencia ha ocurrido un alboroto en la peregrinación que se celebraba por la terminación de la guerra; hay varios detenidos.

la diplomacia turca, habían tenido hasta ahora sin freno las pasiones en el imperio y habían burlado la intervención europea; pero al presente, visto que á la postre la paciencia de las potencias se acaba, el Sultán ha variado de rumbos y ofrece seguridades en el interior por boca de su ministro Mansdach-Bajá y garantías en el exterior. Así, pues, al problema de Oriente se le da con estas momentáneas soluciones un aplazamiento, hasta que surja la inevitable resolución por todos temida y por todos ansiada.

La crisis política de Portugal se ha reducido á que el doctor Jacinto Cándido vaya á ocupar el departamento de Marina, origen de la crisis.

El motivo que ocasionó la irrevocable dimisión del anterior ministro ha sido, principalmente, amen de otras razones de escasa monta, la incompatibilidad que existía há tiempo entre él y su compañero el ministro de la Guerra, en asuntos relacionados con la Armada.

Sabiendo la difícil situación del actual gabinete, duramente combatido por la prensa y escaso arraigo en la opinión, juzgamos que la crisis sería de más trascendencia, mas por el contrario, ha tenido la menor importancia posible.

CH. BOPHEX,
Madrid 1.º Diciembre 1895.

El de la esfera de horas y minutos será debido al del cuerpo de rodaje del reloj, sin perjudicar la buena marcha ni la duración del mismo.

Las esferas pueden ser transparentes. Este invento ha de llamar seguramente la atención.

RECUERDOS.

(LITERATURA EXTRANJERA)

Mientras va convirtiéndose en ceniza el cigarrillo de tabaco turco, colocado entre sus labios, el joven poeta Jorge Maltier, con la mirada fija en la lumbre de la chimenea, sueña despierto...

Lo que al comienzo el sueño aparece ante sus ojos, vago, indeciso, envuelto en blanca bruma, adquiere poco á poco forma y relieve. Su pensamiento, al evocar los recuerdos de la edad de la adolescencia, al hacerlos desfilar ante él, ha detenido á una imagen dulce y querida á cuya aparición se hunden en las tinieblas del olvido todas las demás... Y aparte de que esa imagen abre en el alma del poeta antigua herida, no cicatrizada, se extasia contemplándola, porque encarna en ella los más dolorosos y los más alegres recuerdos de su vida.

Entonces tenía quince años y era estudiante de la Universidad de Nápoles. Una tarde, durante la época de las vacaciones, regresaba de un largo paseo á través de los campos, al lado de una linda muchacha de menos edad que él, compañera de colegio de su hermana. Las dos familias les seguían á distancia corta. Habían enlazado sus manos y había sentido Jorge una sensación deliciosa, inexplicable, que aumentó cuando, á causa de un rápido movimiento que Juanita hizo para alcanzar la rama de un arbusto, rozó con los bucles de su suelta cabellera los labios del estudiante.

De qué hablaron? De todo y de nada: de esas mil insignificantes cosas que en tantas ocasiones sirven de pretexto para eruzar miradas y sonrisas que dejan grata y muy duradera impresión. A él se le ocurrió contar la maravillosa historia de Alarino y su relato fué escuchado por Juanita con interés creciente. No se daba cuenta de que aquel interés había sido despertado mas que por el fantástico cuento, por el acento, por la expresión, por la simpática figura del que lo narraba. Estaban ambos en la edad en que se aspira por primera vez el esquisito perfume de una flor cuyo nombre es aún desconocido; en que se percibe el efecto del amor, sin saber la causa.

Llegaron al pueblo y se separaron, yéndose cada cual con su familia. Al estrecharse las manos como de costumbre, notó él en la de ella y en la de él, un ligero estremecimiento; y observaron también los dos que les costaba trabajo y les producía tristeza el ver su diálogo interrumpido.

Bien pronto comprendieron que se amaban; que los atraía y los unía el mismo sentimiento que unió á Pablo y á Virginia, protagonistas de una historia que leyeron juntos algunas tardes durante sus paseos. En las triviales conversaciones que sostienen, confesaba él, con voz temblorosa, que pensaba constantemente en ella, que la veía en sus sueños: ella no pretendía ocultar la emoción dulcísima que experimentaba oyéndole hablar así. La suprema felicidad llegó á consistir en los dos en verso y en hablar. Una mirada prolongada, un prolongado contacto entre sus manos al saludarse y al despedirse, les proporcionaba íntimo placer para muchas horas.

Y así fué adquiriendo aquel amor lento y poético desarrollo. Al año siguiente, también en una tarde de verano y al regreso de largo paseo, Jorge poseído de grande tristeza, habló así con Juanita, que le había dirigido por tercera vez una pregunta:

—Bueno: ¿quieres saber porqué sufrí? —Es mi mayor deseo.

—Pues sufrí por que no puedo apartar de mi imaginación la idea de que ha de llgar un día, dentro de yo no sé cuantos años, en que te pasearas por este mismo camino; entre estos mismos árboles, apoyada en el brazo de un hombre que no seré yo.

—Y quien será ese hombre?

—Quién ha de ser... Tu marido.

Un invento.

Un inteligente artista murciano, el Sr. Beltrán, ha inventado un aparato de transmisión de movimiento á distancia, sin intervención de ningún motor de fuerza, y que en breve presentará á aquel Ayuntamiento un proyecto para utilizar su invención.

La fachada del municipio tiene cuatro huecos, en los que el Sr. Beltrán se compromete á colocar otras tantas esferas, que marquen respectivamente las horas y minutos, las fases de la luna y los días del mes.

Estas cuatro esferas serán movidas por el reloj de la Catedral, de donde partirán dos cables, uno para la esfera que marque las horas y minutos y el segundo para poner en marcha las horas cuyos movimiento se verificarán á la última campanada de las doce de la noche.

Ella exclamó apresuradamente:

—¡Calla, Jorge!... yo no puedo querer a otro hombre, porque te quiero a ti, porque siempre he pensado en casarme contigo.

Jorge tuvo la crueldad de decir con tono de desconfianza y amargura:

—¿Quién sabe si en nuestra próxima separación me olvidarás y te enamorarás de otro?

Pero inmediatamente, al ver que esas palabras habían agolpado el llanto a los ojos de Juana, se arrepintió de haberlas dicho, y le pidió perdón. ¡Qué dichos hubiera sido secando con sus lábios aquellas lágrimas! Y qué orgulloso se sentía del amor que acababa de poner a prueba!

**

Al llegar a este punto, el pensamiento de Jorge saltó bruscamente, dejando tras de sí un periodo de cinco años...

Su familia, por deberes del cargo de magistrado que desempeñaba el jefe de ella, había trasladado bastante tiempo antes a París. La separación de los enamorados fue dolorosísima. Abundaron las promesas. Juraronse eterna fidelidad.

Jorge había terminado sus estudios y dado los primeros pasos en la senda hacia la cual se sentía empujado por la fuerza irresistible de su vocación de poeta. Encontró desde luego en ese camino las desesperadas dificultades con que luchan cuantos carecen de valiosa protección. Pero su amor a Juana, el recuerdo siempre vivo y fascinador de la que suspiraba por él, constantemente, iban mayores brios cuantos más grandes eran los obstáculos que intentaban detenerle y desalentarle.

Iba ganando terreno, cuando un día recibió una perfumada esquina de participación de enlace. Juana se casaba. La noticia prodigió los efectos que son de rigor en tales casos: indignación, sed de venganza, abatimiento, llanto, propósitos de suicidio... los cuales no pasaron de la categoría de propósitos. Todo esto vino a convertirse y condensarse en un excepticismo del que salían cruelmente fustigados en las conversaciones de Jorge, pero no en sus trabajos literarios, el amor y el sexo femenino.

Al poco tiempo, el joven escritor alcanzó su primer triunfo ruidoso, al que siguieron otros más, ruidosos aún. El periodismo y el teatro le abrieron sus puertas. El público aplaudió con entusiasmo delirante sus dramas y buscó ansioso sus libros, en los que las mujeres y el amor eran casi siempre el asunto presentado con variadas formas y con brillantísimo ropeje.

**

El joven poeta, aparta su mirada de la lumbre de la chimenea, enciende el apagado cigarrillo de tabaco turco y se pregunta aspirando con fuerza una bocanada de aire, para ver si así desaparece la opresión que siente en el pecho:

—Y por qué no soy completamente feliz? Tengo treinta años, mi nombre celebre, una posición enviable por todos los conceptos. Mi juventud y mi gloria han deslumbrado a muchas mujeres... Debo estar orgulloso de mis amorosas conquistas...

Da una chupada al cigarrillo, vuelve a clavar su vista en los humeantes troncos que chisporrotean y vuelve a pensar en la primera mujer que amó, que vive lejos de París y que tal vez adora a su marido y es por él adorada; en la mujer cuya esbelta figura ha contemplado, mientras escribe sus poesías, sus novelas, sus obras dramáticas, mientras se veía amado con frenesí por otras mujeres que no sospecharon nunca la existencia de una rival en la imaginación del hombre mimado por la Fortuna y por la Gloría.

Es posible que algún día la hermosa Juana, para combatir el aburrimiento de la monótona vida de provincias, se haya entregado a la lectura de alguna novela de Jorge, saboreando con delicia las exquisitas delicadezas de una narración en la que late precisamente el amor inspirado por la lectora del libro. Y también es posible que al fijarse ésta en el nombre del autor, haya exclamado elevando al cielo la mirada de sus grandes ojos azules:

—Jorge Maltier?... Yo he conocido, recién salida del colegio, a un muchacho que se llamaba así...

ARMANDO CHARPENTIER.

La guerra de Cuba.

17 contra 200.

El Correo Gallego, del Ferrol publica una curiosa carta de Gibara, con detalles de la defensa del ingenio Caridad, hecho ya anticipado por telégrafo.

El destacamento del ingenio Caridad, que manda el teniente del segundo batallón del segundo regimiento de infantería de marina, don Manuel Vidarte, fué tiroteado en su fuerte la mañana del dia 17 de Octubre por un pequeño grupo de enemigos, los que se

retiraron después de cambiar algunos disparos. El teniente Vidarte, dejando siete hombres al cuidado y defensa del fuerte, salió con 17 soldados en persecución del enemigo, destacando seis como extrema vanguardia a los que seguían los 11 restantes.

En esa forma marchó la pequeña columna hasta el punto denominado Los Cuatro Caminos, donde emboscado el enemigo, en número que se hace ascender a doscientos hombres de infantería y caballería, cayó sobre los seis exploradores, rodeándolos a la voz de «al machete», que son pocas.

Aquel puñado de valientes, ni se arredra, ni desmaya, y arman bayoneta, trabándose sangrienta lucha, cuerpo a cuerpo. Hechos verdaderamente héroes tuvieron lugar en ese tan rápido como terrible encuentro: el soldado de la primera compañía, Juan Ullas Sanchez, hijo de la Coruña, de 19 años de edad, descarga su fusil contra un insurrecto, que queda muerto; pero de pronto recibe un machetazo en la parte izquierda de la cabeza, firme en su puesto, a pesar de la herida, no se arredra el valiente gallego, y rápido como el rayo, entierra la bayoneta hasta el cubo en el pecho del que le hirió, el que al caer al suelo —muerto al parecer, puesto que soltó el machete— aún le hirió en un dedo. Este valiente soldado mató otro tercer enemigo de un tiro.

El soldado de la misma compañía Andrés Viádigos, recibió ocho machetazos, tres en la cabeza, uno en el brazo izquierdo y cuatro en la espalda.

Este joven, a pesar de las heridas, se batía heroicamente, defendiéndose a la bayoneta, y salvándose, gracias a su valor, de una muerte segura.

A Adolfo Alonso Rozadilla, soldado de la cuarta compañía, le sucede lo mismo: encuelto por el enemigo, recibe un extenso machetazo en el hombro derecho y otro en la pierna izquierda, pero se defiende con serenidad, lo mismo que los otros tres compañeros restantes, todos rodeados de la turba enemiga, se dienta de sangre.

El teniente Vidarte, al ver lo que a la vanguardia ocurría, rápido como el rayo y al grito de vivía España, viva mi fuerza, fuego y adelante, rompió mortífero y certero sobre el enemigo, a menos de veinte pasos de distancia, viéndose caer no pocos insurrectos.

Los heridos están esmeradamente cuidados en los hospitales de Gibara.

Toda la fuerza está propuesta para una recompensa por su heróico proceder.

Banco Hispano Colonial.

ANUNCIO.

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba.

EMISIÓN DE 1886.

Venciendo en 1º de Enero próximo el cupón Núm. 38 de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, se procederá a su pago desde el expresado dia de 9 a 11 y media de la mañana.

El pago se efectuará presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura talonaria, que se facilitará gratis en las Oficinas de esta Sociedad, Rambla de Estudios N.º 1, Barcelona; en el Banco Hipotecario de España, en Madrid; en casa de los Correspondentes, designados ya, en Provincias; en París, en el Banco de París y de los Paises-Bajos, y en Londres, en casa de los Sres. Baring Brothers y C.ª Limited.

Los Billetes que han resultado amortizados en el sorteo de este dia podrán presentarse, asimismo, al cobro de las 500 pesetas, que cada uno de ellos representa, por medio de doble factura que se facilitará en los puntos designados.

Los tenedores de los cupones y de los Billetes amortizados que deseen cobrarlos en Provincias, donde haya designada representación de esta Sociedad, deberán presentarlos a los comisionados de la misma desde el 10 al 20 de este mes.

En Madrid, Barcelona, París y Londres, en que existen los talonarios de comprobación, se efectuará el pago siempre, sin necesidad de la anticipada presentación que se requiere para Provincias.

Se señalan para el pago en Barcelona los días desde el 1 al 19 de Enero, y transcurrido este plazo, se admitirán los cupones y Billetes amortizados los lunes y martes de cada semana a las horas expresadas.

Barcelona 30 de Noviembre de 1895.
—El Secretario General, Artístides de Arístizano.

En Almería Spencer y Roda.

Banco Hispano Colonial

ANUNCIO.

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba.

EMISIÓN DE 1886.

38º Sorteo.

Celebrado en estos días, con asistencia del Notario D. Luis G. Soler y Plá, el 38º sorteo de amortización de los Bille-

tes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, según lo dispuesto en el art. 1º del Real Decreto de 10 de Mayo de 1886 y Real orden de 5 de corrientes meses, ha resultado favorecidas las diez y siete bolas:

Números 11, 1.449, 1.576, 2.999, 4.485, 5.286, 5.557, 5.780, 5.838, 6.308, 6.465, 6.517, 7.725, 10.002, 10.047, 11.063 y 11.530.

En su consecuencia, quedan amortizados, los mil setecientos Billetes

Números 1.001 al 1.100, 144.801 al 144.900, 157.501 al 157.600, 299.801 al 299.900, 448.401 al 448.500, 528.501 al 528.600, 555.601 al 555.700, 577.901 al 578.000, 583.701 al 583.800, 630.701 al 630.800, 646.401 al 646.500, 651.601 al 651.700, 772.401 al 772.500, 1.000.101 al 1.000.200, 1.004.601 al 1.004.700, 1.106.201 al 1.106.300 y 1.152.901 al 1.153.000.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido Real decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse, desde el dia 1º de Enero próximo, a percibir las 500 pesetas importe del valor nominal de cada uno de los Billetes amortizados, más el cupón que vence en dicho dia, presentando los valores y suscribiendo las facturas en la forma de costumbre y en los puntos designados en el anuncio relativo al pago de los expresidentes cupones.

Barcelona 30 de Noviembre de 1895.
—El Secretario General, Artístides de Arístizano.

En Almería, Spencer y Roda.

CORREO LITERARIO.

AURORAS y crepúsculos

Sobre las olas del mar
refiere la tradición,
que Venus, del Amor madre,
entra la espuma surgió.

Tu imagen del mismo modo
se ha presentado en mi alma...
entre las olas y espumas
de ilusiones y esperanzas!

En los brazos de la muerte
dicen que todo se olvida...
jen los tuyos mis pesares...
y todo lo olvidaré!

Consiento que hagas conmigo
un auto de fe, muchacha,
siempre que la hoguera sea
el fuego de tus miradas.

Del clavel que enamorada
me distes la noche aquella,
no más que marchitas hojas
en un libro guardo presas.

Rugen en el mar las olas,
y los vientos en el cielo;
jen mi corazón también
están rugiendo los celos!

[No puedo curar mi alma,
y la tengo muy malita...
porque se niegan tus labios
a darme las medicinas]

Elevarte nunca intentes
sobre el nivel ordinario,
que aquél que más alto sube
susie dar mayor porrazo.

En mi corazón dejaron
su nido las ilusiones,
cuando el glacial desengaño
los lanzó con sus rigores.

Y hoy, que entono cantares
á mi corazón han vuelto...
con tristeza se han marchado
al ver su nido deshecho!

Cuando solito me encuentro
á Dios con fervor le pido...
que no le cumplas á nadie
lo que á mí me has prometido.

De todos los que se fueron,
no he visto á ver por mi casa...
ni á las tristes golondrinas
que en su techumbre anidaban!

Al ir á morir diré
que no me entierren de negro...
por no acordarme en la tumba
del color de tus cabellos!

[Una tarde, los dos solos,
un beso, loco, le di...;
y en otra... yerta entre flores
en blanca caja la vil

Se la llevaron á hombros;
segui al fúnebre cortejo...
y al encerraria en el nicho
caí despalmado al suelo!

Francisco Villaspesa Martín.

GACETILLAS

Proyecto.

Según tenemos entendido, varios jóvenes de nuestra distinguida sociedad proyectan animar con agradables fiestas la temporada actual.

Al efecto tratan de conseguir que se pongan de acuerdo los presidentes del Casino, Cámara Agrícola y Circulo Literario, para que se den en dichas sociedades, veladas musicales y bailes, desde la próxima Pascua hasta Carnaval en los días festivos, repartiéndose por riguroso turno cada noche, una de las citadas sociedades.

Pero para que el proyecto sea realizable, quieren que estos festivales no adquieran el carácter rígido de la etiqueta y el lujo, siendo únicamente reuniones de intimidad y confianza, sin pretensión alguna como único medio de pasar agradablemente esta temporada que tan desanimada resultará sino se consigue esta idea digna de aplauso y que hace honor a los jóvenes que la proyectan.

Los médicos y practicantes.

En la sesión que celebró nuestro Ayuntamiento ayer, de la que publicamos un extracto en el número anterior, se trató la cuestión de la prórroga de los médicos titulares Sres. D. Nicolás López Rull y D. José Gómez Rosende.

Los individuos que componen la comisión que dio su informe en el escrito que dichos médicos han presentado, son ortodoxos menos uno, que formuló voto particular por disentir de sus compañeros.

Por mayoría fué aprobado el informe de la comisión que era desechar la petición de los citados titulares, que desde ayer no lo son.

Hay que hacer constar, para que se vea hasta donde llega la política, que ambos médicos son silvestras, lo bastante para que no se accediera á lo solicitado.

Conocemos á los médicos y á todos que conceptuamos dignos de ocupar las plazas; aquí no se trata de eso; de lo que se trata es de variar innecesariamente el personal y producir perturbación en los servicios por atender exigencias políticas.

Si no ha habido una razón para no aceptar la prórroga del contrato de esos médicos que han venido prestando a satisfacción de los pobres de sus distritos buenos servicios ¿por qué no se les ha atendido en su justa petición?

Lo mismo ocurrió con dos solicitudes de dos señores que pedían se les concediera interinamente la plaza de practicante de la beneficencia, que se halla vacante.

El silvestre acompañaba el título y el otro no, y a pesar de eso no se le concedió al primero.

Respecto a éstos deben ser preferidos siempre los que obtienen mejores titulos como garantía del servicio que han de prestar.

No queremos nosotros con esto, dirigir censuras por gana de censurar; es que nos duele, que la política lo invada todo, hasta los servicios de beneficencia que debieran merecer mayor atención.

¿Puede ser la política local más personal?

Correo.

Ayer no se recibió la correspondencia y periódicos de Madrid, por no haber entrado el coche-correo con el tren en Huercal-Overa.

Nueva sociedad.

Ante el Notario D. Rosendo Abad han constituido Sociedad Mercantil los señores D. A. Córdoba y D. José María Orland, que se dedicarán en esta plaza al negocio de comisiones, consignaciones, tránsitos y representaciones de casas extranjeras y del país, cuya sociedad girará bajo la razón de Orland y Córdoba, llevando la gerencia de la misma el D. José María Orland.

Servicios.

Hé aquí los que han sido prestados por la fuerza de la Guardia civil durante el mes anterior:

Delincuentes y ladrones aprehendidos, 81; detenidos por faltas leves, 12; denuncias por infracción á la Ley de caza, 2; armas recogidas: 14 escopetas, 2 revolvers, 7 pistolas, 8 facas, una pica y una navaja.

Denuncias por hurto de madera y leñas, 2; id. por corte de árboles, 2.

Ganado denunciado, 663 cabezas de lanza y 29 de cabrio.

Emigración.

Han salido de este puerto para el de Orán, durante el mes de Noviembre próximo pasado, 690 pasajeros, habiendo regresado en el mismo periodo de tiempo, 185. Existe, pues, una diferencia á favor de la emigración, de 505 personas.

A pesar de ser constante el movimiento emigratorio a las llanuras argelinas, apena el ánimo la estampación de cifras como la que dejamos apuntada, porque ella indica la falta de trabajo que hay en nuestra provincia, por cuya causa se vé el obrero precisado a olearse, aunque lo encuentre en medio de pessumbres y en extranjera tierra.

Cuando terminará para España el estado anómalo en que se encuentra?

Oposiciones.

La Gaceta ha publicado la convocatoria para las oposiciones del cuerpo judicial de la Armada.

Se proverán diez plazas de aspirantes con derecho a ingresar en el cuerpo.

El plazo para presentar solicitudes, expira el dia cinco de Marzo próximo venidero.

El tiempo.

Diciembre, que al entrar puso el sembrante muy nublado, no ha querido en sus primeros días traernos el frío y los helios conque seguramente nos obsequiará al despedir al año 95.

El dia de ayer fué á ratos muy despejado, luciendo el sol en ellos como si no estuviésemos a estas alturas en el Zara gozano, que es el que ahora nos las indica.

La brisa SO. solo se hizo algo fresca al caer la tarde.

Muchos cirros sobre Sierra Alhamilla y el termómetro sin bajar de los 20° en que se halla estacionado desde hace algunos días, como en plena primavera.

El barómetro entre variable y buen tiempo, sin saber por qué decidirse.

Es indudable que no hay en España otro sitio como éste para que el invierno sea primaveral, y buena prueba de ello es que hasta ahora no han empezado los árboles á despedir sus hojas: esto es, que para nosotros el otoño principia en Diciembre, y como el verano empieza en Marzo, no tenemos para estación fría más que dos meses, de los cuales hay que descontar los repetidos días en que el sol luce expléndido y la temperatura es templada.

Puntos hay en España hermosos para estación invernal; pero hay que convenirse que á la cabeza de todos está Almería, esta privilegiada región de la península donde puso Dios cuanto puede apetecer el mas ambicioso.

Aumento de sueldos.

Por el Ministerio de Marina se ha acordado conceder á los individuos del cuerpo de auxiliares de oficinas afectas al ramo, el aumento de 500 pesetas en el sueldo que disfrutan, á aquellos que llevan diez años de empleo.

Demografía.

Durante el mes de Noviembre próximo pasado han nacido en esta capital 116 individuos; han muerto 100 y el número de casamientos ha sido el de 30.

Gonzalez Vera.

Se encuentra entre nosotros este notable dentista, al frente de su gabinete, que ha trasladado á la casa núm. 40 del Paseo del Príncipe.

Según le hemos oido, para primeros del año entrante piensa establecer otro gabinete en Granada.

Telegrama detenido.

En la Estación del Este de Madrid, han detenido un telegrama impuesto en Aitana á nombre de Jorge López, San Mateo, 20, de cuyo interesado se desconoce el paradero.

Nuestros aguardientes.

Desde nuestra última revista, han ido pocos los puntos de la provincia en que se fabrican aguardientes, donde se ha observado variación en los precios de estos.

Hay se cotiza el mencionado caldo, á los siguientes precios:

En la capital, de 67 á 80 pesetas el hectólitro.

En Berja, Adra, etc., de 98 á 102 idem idem.

En los demás puntos continúan los precios á que antes se cotizaban.

Citación.

Por el Juzgado de instrucción de Cartagena, se cita á Francisco Manrubia Villegas, natural de Barja (Almería) á fin de hacerle cierta notificación en carta órden de la superioridad referente á causa seguida contra él mismo, sobre hurto.

De actualidad.

Sabemos que un apreciable amigo nuestro y compañero en la prensa ha terminado la letra de una obra cómico-lírica en un acto y cuatro cuadros, en verso y de actualidad, pues la escena se desarrolla en Cuba, para la que está haciendo la música un conocido profesor de quien han sido aplaudidas en esta capital algunas obras.

Moro.

Ayer llamó la atención del público de socorro un moro que procedente de Alicante desembarcó del vapor en que venía, recorriendo algunas calles de esta capital.

Dicho marroquí se dirige á Gibraltar, donde piensa hacer algunas compras destinadas á un establecimiento que posee en Tanger.

Mineral de hierro.

Ayer llegó á esta estación un tren conduciendo los primeros vagones con mineral de hierro de Huéneja, por cuenta de la compañía Fornax, que es la explotadora.

Dulzuras.

En todos los establecimientos de confitería se exhiben, desde hace días los sabrosos turrones de Alicante, recordando al público que se celebra la Pascua, festividad que el mundo celebra dulcemente, conmemorando así el nacimiento de nuestro Redentor.

A la vista de tan hermosos incitantes hay ya quien consulta su bolsillo, como hay quién suspira tristemente. Así es la vida.

La Pascua es próxima: en ella se expenden muchas clases de turrones. ¿Quién saborizará el apetecido por los que nutren las contiendas ministeriales?

Los carriajes.

Tratándose de nuestro activo Ayuntamiento, no hay que hablar.

Apesar de haberse hecho un nuevo reglamento, de nombrarse una comisión especial y de ofrecer mucho al pueblo, el servicio de carriajes está lo mismo que antes, ó peor.

Los vehículos van conducidos por niños, muchos cocheros no llevan gorras y marchan por donde les da la gana, sin que los municipales les digan una palabra.

Por la noche van con los faroles apagados y á todo escape.

Un servicio como el de coches, que podría regularizarse muy facilmente, no lo hace nuestro Ayuntamiento.

Y sin embargo, hace otras cosas que no están ni pica de bien, entre ellas la expropiación de la casa del Sr. Peraltas, en la calle Real, de cuyo abunto tienen los lectores conocimiento.

Casos y cosas.

— Me han dicho que Ruperto se casa el dia 20.

— Sí, dentro de tres días.

Juanito, que acaba de leer la noticia de una ejecución capitular, que ha de verificar, pregunta:

— Y durante esos tres días, él darán de comer todo lo que pida?

* * *

En una taberna:

— Le garantizo á usted — dice el dueño del establecimiento — que este vino es superior. Les ustad en la etiqueta su partida de nacimiento: 1880.

— Está bien — contesta el parroquiano — pero enséñeme usted ahora la partida de bautismo.

* * *

D. Benardo á su señorio:

— Pero hombre, jno llegará nunca el dia en que pagués al sacerdote?

— Tío, sueño darle algo á cuenta.

— Si, pero cuando él te entrega una lata, qte envía un dia una manga y otro dia el cuello.

Juzgado municipal.

Dia 3.

MATRIMONIOS.

Francisco Pérez, Francisco Tepia, María Cuenca Rodríguez, Carmen de las Heras Lenguasco e Isabel Ciuró López.

SECCIÓN MARÍTIMA.

Nota de los buques entrados y despachados desde el dia 2 á las dos de la tarde, hasta igual hora del 3.

ENTRADOS.

Balandra «Joven Vicenta», de 64 tns., con lastre de Garrucha.

Vapor «Ciérnava», de 1264 tns., con carga y 11 pasajeros de Málaga.

Idem «Cabo Espartel», de 1249 tns., con id. y 14 id. de Cartagena.

DESPACHADOS

Bergantín goleta «Safy», de 165 tns., con lastre para Puenta Mayorga.

Laud «P-pita», de 45 tns. con mineral plomizo para Garrucha.

Vapor «Ciérnava», de 1264 tns., con carga para Cartagena.

Idem «Cabo Espartel», de 1249 tns., con id. para Málaga.

FÁBRICA DE ABUNOS ARTIFICIALES EN LAS HORTICHUELAS DE ENIX.**GUANO DULCE**

La clase de guano dulce anun-

cida antes, se expunde en la fábrica y depósitos de los pueblos. En Almería D. José Villegas Pérez.

TELEGRAMAS.**De nuestro servicio especial****De la mañana****Persecución de Máximo.**

Madrid 3, 11'50 m.

Nuevas noticias recibidas confirmar que el cabecilla Antonio Maceo logró pasar la trocha.

Lo persiguen varias columnas de nuestras tropas para impedir se una á Máximo Gomez e invadan la zona azucarera de las Villas.

La cuestión política.

(A las 12'20 m.)

La cuestión política continua lo mismo, ignorándose que solución se le dará.

Los círculos políticos se hallan bastante animados, esperándose con ansia el resultado de la entrevista que celebrara el Sr. Canovas con la Regente.

Partida batida.

(A la 1t.)

Cerca del poblado llamado de Viajacas, el valiente comandante Sr. Mellado batío las partidas mandadas por los cabecillas Zaya y Vidal, occasionando á éstos cinco muertos y tres heridos.

Se han llevado a cabo por los soldados hechos heróicos.

De la noche.**Entrevista con la Regente**

Madrid 3, 9 n.

El Sr. Canovas ha celebrado la entrevista con la Regente, quitándole el primero importancia.

Dijo el presidente del Consejo que en la cuestión municipal hará que se cumpla la Ley, dejando en libertad á los Tribunales.

Respecto á la manifestación que se trata de celebrar, dijo que seguirá el precedente de los liberales no consintiéndola en las calles ni en grandes plazas.

Nuevo presidente.—Exposición.

(A las 9'35 n.)

La Cámara de Washington ha elegido Presidente por 234 votos a un candidato republicano, habiendo obtenido los demócratas 95.

En dicha Cámara se presentó una exposición pidiendo el reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos cubanos.

Condena.

(A las 10 n.)

El Consejo de guerra ha condenado al célebre cabecilla Julio Sanguillán á la pena de cadena perpetua.

Bolsa.

4 por 100 interior, 68-15.

4 por 100 exterior, 77-10.

4 por 100 amortizable, 81-05.

Londres á la vista, 29-82.

París á la vista, 18-40.

Situación comprometida.

(A las 10'25 n.)

Según comunican de Cuba, la situación en que está el cabecilla Antonio Maceo es bastante comprometida por hallarse cercado de nuestras columnas.

Núcleo dispersado.

(A las 10'40 n.)

Confirmase que Máximo Gomez se internó en Camagüey.

El núcleo más importante de la partida de dicho cabecilla, ha sido dispersado por la columna del general Oliver, tomando parte en este combate la artillería.

Cabecilla derrotado.

[A las 11 n.]

Comunican de Londres que se ha recibido allí un telegrama de Nueva-York diciendo que los generales Luque y Oliver han derrotado al cabecilla Máximo Gomez, haciéndoles 80 muertos y 100 heridos.

Oficialmente se ignora la veracidad de la anterior noticia.

Cánovas satisfecho.—Declaraciones.

(A las 11'30 n.)

El Sr. Cánovas se muestra muy satisfecho de la entrevista que ha celebrado con la Regente.

Ha manifestado que con la campana del municipio de Madrid

ocurre como con el asunto del Panamá de París, no

Alimento y Medicina



es la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Es medicina, porque evita y cura la Tisis, Escrófula, Anemia, Extenuación, Debilidad, Catarros y Resfriados, Raquitismo, &c.

Es alimento, porque produce fuerzas y crea carnes.

La Emulsión original, la que representa mas de veinte años de estudio y práctica, la favorita de los médicos, es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Exijase la legítima

Emulsión de Scott

REHÚSENSE LAS IMITACIONES.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

FAJAS.

Doña Carmen Aguilar, profesora en la construcción de fajas medicinales para señoritas, con motivo de enfermedades de la matriz,

exceso de abdomen, vientres descolgados y abortos, autorizada por los facultativos de esta ciudad y los de Sevilla.

Habita calle del Arco número 1 plaza de Careaga.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presenta Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiada con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1889 y Gran Concurso de París, 1895. Diez y siete años de éxito. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo anticipando su valor.

LA PALATINE
COMPANIA INGLESA DE
SEGUROS CONTRA INCENDIOS,
explosiones y accidentes personales a
prima fija.
(The Palatine Insurance Company Ltd.)

Establishida legalmente en España desde 1891.

CAPITAL: 34 MILLONES DE PESETAS.
gresos en 1894 por Primas, rentas, intereses, etcétera... Ptas. 22.975.530
Siniestros pagados en 1894 14.296.825

LA PALATINE, además de asegurar contra incendios á las primas corrientes, garantiza sin pago de extra-prima, cuando así se estipule especialmente, contra las pérdidas causadas por la explosión del gas para el alumbrado ó calefacción y las que ocasiona la caída del rayo, se produzca incendio ó no.

Asegura también contra la pérdida de alquileres ó rentas por causa de incendio.

Como la Compañía no es mutua, sus asegurados no incurren en responsabilidad alguna.

Los siniestros se arreglan y se pagan inmediatamente.

Esta Compañía tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España.

OFICINAS PRINCIPALES: (32 BROWN STREET-MANCHESTER, 101 CHEAPSIDE-LONDRES E.C.)

Dirección de la Sucursal de España:
calle Alcalá 23, dupl.-MADRID

DIRECTORES (Sr. D. Guillermo E. Dunn y Sr. D. José Alguer)

Delegado en la provincia de Almería:

Sres. CANO y GUILLEN
Marín, 1.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!
CITRATO DE MAGNESIA

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa al patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaquecas, peritonitis, mareos, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se use si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precio de colores con la firma del inventario, sin la cual no es legitimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO. — BARCELONA

TOS

Se medican ó curan con rápidos los catarros, bronquitis, coqueluche y todas las afecciones del pecho y aparato respiratorio, con el uso del Jarabe Pectoral de R. Hernandez. De venta en Madrid, Mayor 23, Farmacia.

Por mayor: M. García, Capellanes, 1. J. Hernandez y hermano, Jacometrezo 60 y J. Ortiz, Preciados 52, Madrid.

Muebles hechos

de todas clases procedentes de Granada se hallan á la venta en la calle de la Glorieta, donde estuvieron las oficinas de Correos y Telégrafos.

En este establecimiento hallan los bastantes para instalar una casa en las condiciones que desean y economía posible en los precios. También se venden colgaduras en las mismas condiciones.

Instituto de vacunación

Se ha trasladado á la calle de las Tiendas, botica de la señora Viuda de Vivas.

Horas de vacunación y revacunación directa de ternera, de una a cuatro todos los días.

Ginerés y Serralta.

ALMERÍA

AGENCIA DE ADUANAS

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos.
DESPACHO DE BUQUES—PUERTO 68. Teléfono núm. 40.

Establecimiento de óptica

DE
ESTRADEBERDOT JOSÉ
TIENDAS, 2.

MAS REBAJA DE PRECIOS, VERDAD.

Fijarse bien y leerlo dos veces y conocerán los nuevos precios que a continuación se ofrecen:

Gafas y lentes de acero y níquel con cristales de roca á 5, 6, 8 y 9 pesetas el par.

Gafas y lentes de plata con cristales de roca, á 10, 11'50 y 13'50 pesetas el par.

Gafas y quevedos con armaduras muy superiores de níquel con cristales piriscos legítimos cobalto, á 8 y 10 pesetas el par.

Extraordinario surtido de lentes en diferentes formas, montados al aire con cristales de miopía muy finos y elegantes.

Gafas y quevedos para vista cansada desde el precio infimo de 1, 2, 3, 4 y 6 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales de miopía muy finos con armaduras de acero de patillas, formando cuerda y otras á 4, 6 y 8 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales ahumados, planos y abombados propios para evitar los rayos del sol, desde una peseta y lentes desde 1,50, 2, 2,50, 3, 4, 6, 7 y 8 pesetas el par; idem idem con cristales trabajados para restablecer las viseras enfermas, á 8, 9 y 10 pesetas una.

Completo surtido de armaduras en lentes y gafas de oro, de 9, 14 y 18 quilates, desde 18 á 45 pesetas uno.

Termómetros clínicos de máxima y de minutos á 3,50, 4,25 y 5,50 pesetas uno, probados y vendidos con certificado. Buenos anteojos de larga vista desde 9 pesetas á 60 uno. Buenos gemelos para teatro desde 6 pesetas á 50 uno. Idem id. para campo y marino, desde 18 pesetas á 125 uno.

Estrade-Berdot José.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Especial para toda clase de cui-
vos á 4 pesetas los 100 kilos.
Don Domingo Fernández, plaza de
San Sebastián.

Guano humano.

ENFERMEDADES NERVIOSAS CÁPSULAS del Doctor Clin

Laureado de la Facultad de Medicina de París. — Premio Montyon.

Las Verdaderas Cápsulas CLIN de Bromuro de Alcanfor se emplean en las Afecciones nerviosas y del Cerebro y en las enfermedades siguientes: Asma, Insomnio, Afecciones del Corazón, Histérico, Epilepsia, Alucinaciones, Aturdimiento, Jaqueca, Enfermedades de las vías urinarias y para calmar las excitaciones de toda clase.

Exijanse las Verdaderas Cápsulas de Bromuro de Alcanfor de CLIN Y Cia de PARÍS que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

Se recomienda por todas las eminentes médicas

LA EMULSION MARFIL

AL GUAYACOL

como un medicamento heróico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar.

Reporta grandes beneficios á los niños en el periodo de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.

Pídase siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depósito Central: Gonzalez Marfil. — Málaga

CRESCOLATES Y CAFÉ

LA COMPAÑIA COLONIAL

Tapioca—Te—37 recompensas industriales.

Depósito general: calle Mayor 18 y 20 Sucursal: Montera 3, Madrid

Pildoras y Jarabe

de BLANCARD

Cón Ioduro de Hierro inalterable.

ANEMIA

COLORES PÁLIDOS — RAQUITISMOS

ESCRÓFULOS

TUMORES BLANCOS, ETC., ETC.

Exijase la Firma y el Sello de Garantía.

Solución BLANCARD

Comprimidos

de Exalgina

JAQUECAS, COREA, REUMATISMOS

DOLORES DENTARIOS, MUSCULARES, UTERINOS, NEVRALGICOS.

El mas activo, el mas inofensivo y el mas poderoso medicamento

CONTRA EL DOLOR

KING

EFERVESCENTE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa al patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias,

pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy

indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaquecas, peritonitis, mareos,

digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un

gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se use si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precio de colores con la firma del inventario, sin la cual no es legitimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO. — BARCELONA